

В первой части этой книги было упомянуто, с какими большими трудностями пришлось Е. Уайт совершать миссионерскую работу. С её переселением в Батл-Крик, Мичиган, в 1855 г. миссионерское дело, находившееся в печальном состоянии, ожило. Среди верующих, которые также боролись с нуждой и испытаниями, супруги Уайт нашли друзей, готовых помочь им нести тяжёлое бремя.

Е. Уайт, конечно, никогда не удовлетворялась достижениями в своём труде, и не смела оставить его, чтобы сосредоточить свою заботу на семье. Большая часть её следующей жизни, подобно ранним годам, была проведена в неустанной работе на новых миссионерских полях. В 1872 году супруги Уайт переехали в Калифорнию и основали второе хорошо оборудованное книгоиздательство. Они стали издавать журнал "Знамения времени". Через несколько лет после смерти мужа в 1881 году Е. Уайт отправилась в Европу, чтобы ободрить и поддержать советом верующих за океаном. Там она провела два года в активном труде и возвратилась в Америку в 1887 году. Проведя всего четыре года на родине, она отправилась в Австралию в 1891 году, где усердно трудилась на протяжении десяти лет. В Австралии она стала свидетельницей замечательного успеха миссионерского дела, которому посвятила всю свою жизнь. Там она занялась благоустройством дома и приусадебного участка — прочищала лес, насаждала сад, обрабатывала огород, — готовила место для школы.

По возвращении из Австралии Е. Уайт поселилась в Сейнт Хелина, в Калифорнии. Здесь она собрала своих верных секретарей и посвятила свободное время составлению книг. Эта работа часто прерывалась, так как Елену Уайт приглашали выступать на лагерных и других собраниях, где её свидетельства воспринимались с большим интересом.

Конец плодотворной жизни

После семидесяти лет активной работы, выражавшейся в писательской деятельности, свидетельствах и проповедях в разных странах, Елена Уайт почилла в Господе в своём доме вблизи Сейнт Хелина, штат Калифорния, 16 июля 1915 года. Она была похоронена возле своего мужа на кладбище Оук Хилл в Батл-Крике, штат Мичиган, 24 июля.

В погребальной проповеди пастор Даниэльс, председатель Генеральной Конференции Адвентистов Седьмого дня, сказал о жизни и работе Е. Уайт следующее:

"Невозможно определить, какой период жизни и труда Елены Уайт имеет наибольшую ценность для мира. Однако, можно с уверенностью сказать, что огромное наследие религиозной литературы, оставленной ею, является величайшим даром для человечества. Её труды составляют свыше двадцати томов. Некоторые из них переведены на иностранные языки. Их тиражи достигли миллионов экземпляров, они продолжают распространяться тысячами".

"Когда мы рассматриваем всю евангельскую истину в целом, — отношение человека к Богу и к своему ближнему, — мы замечаем, что жизнь и деятельность Е. Уайт всячески утверждала эти великие принципы. Она затронула все жизненно важные проблемы человечества и подняла его на более высокий уровень".

Теперь она покоится. Её голос утих, её перо отложено в сторону. Но могущественное влияние её активной, исполненной Духа жизни будет продолжаться. Эта жизнь проходила в союзе с Вечным Богом. Весть, которую провозглашала Е. Уайт, и её дело воздвигли ей памятник, который будет стоять вечно. Многочисленные книги, вышедшие из-под её пера, касаются всех сфер человеческой жизни. Предлагая путь реформ, необходимых для улучшения общества на уровне семьи, города и всей страны, эти вдохновенные советы будут формировать как общественное мнение, так и характер отдельных личностей. В будущем они будут оценены даже больше, чем в прошлом. Дело, которому она посвятила свою жизнь, и на которое она оказала столь большое влияние, будет развиваться и возрастать".